

**Dita Fabíková: Vlivy anglické architektury na tvorbu Jana Kotěry**  
**oponentský posudek bakalářské práce**

Tématem bakalářské práce Dity Fabíkové je pozoruhodné, avšak nelehké téma vlivů anglické architektury na vilové stavby Jana Kotěry. V úvodu je naznačeno vymezení tématu práce a dobře popsány zásady uplatněné při jejím zpracování. Přehled dosavadní literatury je vyvážený a vzhledem k tématu dostačující. Ošidně široké a nutně generalizující téma české architektury na přelomu století je pojednáno poměrně úspěšně. Jedinou zásadnější výtka zde mohou být nevhodné „kumulované“ citace, které následují za rozsáhlými odstavci a které neumožňují rozlišit názory jednotlivých citovaných badatelů. Totéž platí i o následné kapitole, charakterizující Kotěru jako přelomovou osobnost české moderní architektury. Nesporným kladem obou pasáží jsou dobře vybrané citáty z dobových pramenů a literatury, organicky zapojené do celkového logického výkladu.

Kapitoly věnovaná problematice rodinného domu a jeho specifické anglické variantě dokládají svou koncepcí i dobře zpracovanou literaturou (opět zkomplikovanou nelogickými hromadnými odkazy) hluboký zájem autorky o zvolené téma. Souvislosti Kotěrových staveb s jejich možnými anglickými předobrazy jsou podloženy archivními výzkumy a dobře zvládnutou analýzou funkční skladby jednotlivých domů. Autorce se tak podařilo uvést vybrané Kotěrovy stavby do souvislosti s jejich anglickými protějšky bez toho, že by hledala násilné paralely či prvoplánové zkratky. Tato druhá a z hlediska obsahu velmi dobře postavená část práce bohužel částečně trpí rozvolněností a někdy i nelogičností větné skladby, kterou bylo možno zkorigovat v rámci korektury práce. Za závěr práce je možno označit kapitolu „2.3 Zhodnocení anglických vlivů“, která je – i přes částečné opakování již řečeného – dobrou pointou celé práce. Kapitola označená jako „Závěr“ je trochu rozpačitým appendixem, který znovu a ne zcela logicky opakuje již dříve zmíněné závěry.

Práce Dity Fabíkové je uceleným a zajímavým badatelským výkonem, který rozhodně naplňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. Z tohoto důvodu práci velmi rád doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 26. 8. 2009

  
PhDr. Richard Biegel, Ph.D.